

台湾花莲发生6.5级地震 多栋建筑倒塌

已造成6人遇难,258人受伤,67人失联 国家旅游局提示:暂勿前往台湾花莲及相邻地区

据中国地震台网中心网站消息,2月6日23时50分,台湾花莲县附近海域发生6.5级地震,震中位于北纬24.13度、东经121.71度,震源深度11.0公里。

截至7日晚8时,地震已造成6人遇难,258人受伤,仍有67人失联。花莲慈济医院共接治6名大陆游客,其中1人病危,1人足部撕裂伤和肌肉肌腱断裂,其他4人为轻微伤。地震发生后,大陆有关方面高度关切,国台办、海协会紧急启动涉台突发事件应急机制,了解灾情和救灾情况。

国家旅游局提醒游客密切关注台湾地震风险,近期暂勿前往台湾花莲及相邻地区旅游;提示旅行社停止组团或者带团前往该风险区域,要求旅行社组织已在该区域的游客及时调整行

程并撤离,采取相应防范措施,妥善做好游客安全工作。

地震发生时,台湾岛内多地有震感。据介绍,灾情集中于花莲县花莲市,有多栋建筑倒塌,其中统帅饭店倒塌、国盛一街1号大楼倾斜、国盛六街41号民宅倾斜。

7日,中国地震台网中心副主任刘桂萍研究员以及中国地震灾害防御中心党委书记潘怀文研究员接受记者采访时表示,台湾于2月4日发生6.4级地震,2月6日再次发生6.5级地震。这两次6级以上地震均位于台湾省花莲县附近海域,2次地震相距8公里。

台湾花莲地震需防范后续较大余震的可能,这次地震对福建地区的影响较小。

据新华社、央视



倾斜倒塌的云门翠堤大楼 新华社发

黑龙江高院 回应“汤兰兰案”

对汤继海等4人的申诉 正依法审查

备受关注的黑龙江省五大连池市“汤兰兰案”有了最新进展。昨天上午,黑龙江省高级人民法院官方微博发布回应表示,对汤继海等4人不服生效裁判提出的申诉,正依法审查处理。

回应全文如下:

2010年10月20日,黑河市中级人民法院对汤继海等11名被告人分别以强奸罪、强迫卖淫罪、嫖宿幼女罪等作出有罪判决。宣判后,11名被告人不服,提出上诉。2012年10月26日,我院裁定驳回上诉、维持原判。

汤继海、刘万友、陈春付、于东军不服生效裁判向我院提出申诉,我院正在依法审查处理。据央视

现役最强火箭“猎鹰重型”首发 带着红色跑车奔向火星“表白”

据央视报道,北京时间7日凌晨,美国太空探索技术公司进行最新型“猎鹰重型”运载火箭的首次发射,火箭从佛罗里达肯尼迪航天中心点火后顺利升空,并在接下来几分钟内成功完成助推器分离和回收,发射取得成功。“猎鹰重型”成为目前在役运力最强的火箭,它携带一辆红色特斯拉电动跑车飞向火星。

“猎鹰重型”首次试飞 两侧火箭芯成功回收

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,美国当地时间15时45分(北京时间7日4时45分),在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,“猎鹰重型”的27个引擎同时点燃,从39A发射台上腾空而起。

这枚“猎鹰重型”的发射坪正是几十年前发射登月的阿波罗11号所用的场地。该火箭拥有3台助推器,其中共配备27台引擎。而此次任务为这枚巨型火箭的首次试飞。

报道称,助推器上的摄像机进行了全程追踪。发射约1分钟后,报告显示火箭运行一切正常。起飞超过2分钟后,两台侧

边助推器与火箭主体分离,开始返回地面,而火箭主体将继续飞向太空。3分钟后,发射人员高喊:“分离成功!”为表示庆祝,办公室里立刻放起了大卫·鲍伊的歌曲《火星上的生活》。发射8分多钟后,两侧的助推器先降落在发射场附近的陆地回收地点。按计划,中间的助推器应落回大西洋中的无人船上。

目前,中间助推器的回收情况尚未公布。火箭第二级将继续飞向地球与火星间的椭圆绕日轨道。

据报道,此次“处女飞”还标志着首次由私企制造的火箭尝试将载荷舱送到地球轨道之外。

上面装载特斯拉跑车是目前运力最强火箭

另据《今日美国》报道,“猎鹰重型”第一级由3枚“猎鹰9”助推器捆绑而成,是自土星5号(Saturn V)以来,运力最强的火箭。

该公司透露,猎鹰重型火箭的载重量远超当今的任何火箭,能够将14万磅(约合63.5吨)货物送入近地轨道,或将4万磅(约合18吨)货物送达火星。

在它首飞前,该公司的首席执行官、被称作硅谷“钢铁

侠”的马斯克也非常忐忑。这位科技“狂人”在自己的个人网络账号上发文称,这只是一次试飞,只要它别在发射台上炸毁,那就算试飞成功。

福克斯新闻网报道称,美国太空探索技术公司的创立者马斯克把此次发射视作一次宝贵的广告宣传机会,将自己的樱桃红特斯拉跑车装到了火箭上,跑车里还坐了一名身穿太空服的假人。



猎鹰重型运载火箭带特斯拉跑车飞向火星 新华社发

可发射国家安全卫星 市场潜力仍是未知数

据报道,若美国太空探索技术公司能够保证猎鹰重型火箭的可靠性,该火箭便可被美国国防部用来发射国家安全卫星,还能帮助NASA开展太空探索。

行业官方人士表示,猎鹰重型火箭的市场潜力仍是个未知数。美国太空探索技术公司一直计划于今年初开展两名旅客的“探月之旅”。但马斯克于此表示,猎鹰重型火箭可能永远都不会用于载人飞行,因为该公司准备把重心转向下一代火箭,即BFR(大猎鹰火箭)。



猎鹰重型火箭此次发射成功,标志着“人类探索精神的复活”。乔治·华盛顿大学航天历史学家约翰·罗格斯顿评论道。据法制晚报

彭斯访日 将加强对朝鲜施压

新华社电 将前往韩国出席平昌冬奥会开幕式的美国副总统彭斯7日在日本表示,美国很快将对朝鲜推出迄今最严厉的经济制裁措施,并与日韩等盟友携手实现朝鲜半岛无核化。

分析人士认为,彭斯访日目的是强调美日韩三国在半岛问题上密切合作的必要性,强化对朝鲜施压。但眼下美日韩发力方向不尽相同,各方应珍惜当前半岛局势出现的缓和,少极限施压,多良性互动,传递积极信号。

德联盟党和社民党就联合组阁协议达成一致

新华社电 据德国媒体报道,德国联盟党和社会民主党(社民党)7日就联合组阁协议达成一致。

联盟党和社民党联合组阁谈判的最后一轮会谈于6日开始。经过20多个小时的艰难谈判,双方代表7日上午就组阁协议达成一致,除各领域主要政策外,双方还确定了未来政府各部门领导权在党派间的分配情况。

根据这份协议的内容,社民党近期将组织全党约46.4万名党员进行投票,对是否参加组阁作出最终决定。若投票结果支持参加组阁,新一届政府有望在3月底前组建成功。届时,德国将结束在去年大选后一直未能组建新政府的局面。